

■ Ovidiu Miculescu, demis de la conducerea SRR
PAGINA 2

■ INVESTIGAREA ALEGERILOR DIN 2009
PNL contestă comista, Băsescu o încurajează
PAGINA 3



■ OMV Petrom distribuie
acționarilor dividende de
850 milioane lei din profitul
pe 2016
PAGINA 9

■ "Oil Terminal" distribuie 84% din profitul
net din 2016
PAGINA 9

■ "Credit Suisse" vrea să atragă 4 miliarde
dolari printr-o majorare de capital
PAGINA 16

■ Surse: "Teva"
analizează vânzarea
diviziei oncologice
PAGINA 16



GRAM AUR = 169,2055 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,1842 RON

EURO = 4,5355 RON

DOLAR = 4,1620 RON

Conferința
BURSA

în parteneriat cu
Asociația națională
a antreprenorilor

ANTREPRENORIATUL feminin

26 aprilie 2017 | Restaurant Elisabeta
ediția a V-a



ILAN LAUFER, MMACA:

“Nu vom mai plăti decât taxele care pot fi achitate online”

● Programul Start Up Nation urmează să fie aprobat în Parlament

Taxele care nu pot fi achitate online nu vor mai fi plătite deloc, a anunțat, ieri, Ilan Laufer, secretar de stat în cadrul Ministerului pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat (MMACA), menționând că, până pe 2 decembrie 2018, toate plățile către stat ar urma să fie făcute online.

Acastă măsură face parte din programul ministerului de resort de debirocrațizare, a adăugat oficialul, precizând că, după ce au fost eliminate cele 102 taxe, autoritățile intenționează să ajungă la un număr de doar 50 de taxe.

Printre altele, domul Laufer a prezentat, în amănunt, Programul Start Up Nation, primii bani pentru antreprenorii care vor adevăra la acesta

urmând să ajungă la beneficiarii în luna august.

Programul, care are ca scop stimularea înființării de noi societăți în România, urmează să fie aprobat în Parlament și promulgat de președintele țării.

Condițiile pentru accesarea acestui program presupun, printre altele, ca societatea să fie înființată după data de 30 ianuarie 2017, să fie creat minim un loc de muncă pentru doi ani, iar business-ul să fie unul nou pentru beneficiar.

Bugetul aferent întregului program se ridică la 1,7 miliarde lei, alături din 1,2 miliarde lei - bani de la bugetul de stat și 500 milioane lei - fonduri europene.

EMILIA OLESCU
(continuare în pagina 7)

Journal de criza

Juncker îi cere zonei euro măsuri de restructurare a datoriei Greciei

Președintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, le cere statelor din zona euro ca, în luna mai, să prezinte măsuri de restructurare a datoriei Greciei, afirmând că Atena are nevoie de ajutor după ce a făcut "progrese irișante" cu reformele economice, transmite Reuters.

Ministrii de Finanțe din zona euro se vor întâlni pe 22 mai să discute progresele discuțiilor din cadrul evaluării programului de salvare, care durează de luni de zile.

"Măsurile de relaxare a condițiilor de rambursare a datoriei, mă refer la unele rezonabile, sunt foarte necesare. În luna mai, miniștrii trebuie să dea o formă a posibilelor măsuri de relaxare", a afirmat Juncker într-un interviu acordat site-ului elen euro2day, publicat ieri, conform News.ro.

Juncker a sugerat că a venit timpul ca Grecia să beneficieze de "o pauză" în privința măsurilor de austeritate. "Trebuie să recunoaștem că Grecia face un progres uriaș, iar să insistăm cu noi reduceri majore ale pensilor, ar fi un sfat prost", a spus Juncker.

Grecia a obținut un surplus al bugetului primar de 4,2% din PIB în 2016, excluzând serviciul datoriei, semnificativ peste tinta prevăzută în programul de salvare. ■



519484918340012 02992

Brokerii așteaptă creșterea profitului Băncii Transilvania, odată cu cea a dobânzilor

● Ioana Sechel, SSIF BRK Financial: "Așteptăm informații oficiale despre planurile de creștere ale băncii și eventualele achiziții pe care acestea le poate realiza" ● Horia Ciorciță, Banca Transilvania: "Suntem atenți la oportunitățile pieței bancare locale și investim în digitalizare"

Banca Transilvania (TLV) a raportat un profit net de 246 milioane lei, în primele trei luni ale anului, cu 7,73% mai mare față de perioada similară a anului trecut, potrivit unui raport transmis Bursei de Valori București.

ADINA ARDELEANU
(continuare în pagina 2)

DOCUMENTE SECRETE ALE EXPLOZIEI NUCLEARE DE LA CERNOBÎL DIN 1986

KGB a semnalat, încă din 1979, defectele de construcție a reactoarelor

S-au înfrunțat, ieri, 31 de ani de la declanșarea celui mai mare dezastru nuclear din istoria omenirii, explozia de la Cernobîl. Pe 26 aprilie 1986, reactorul nr. 4 de la Cernobîl a sărit în aer, lăsând în urmă sute de mii de victime și pagube incalculabile. Localități întregi din Ucraina și Belarus au fost stersse de pe hartă. În numai câteva zile, norii radioactivi acoperă nordul Europei și sîngera coastele SUA. Se spune că, în ziua aceea, la Cernobîl s-au fi dat semnalul dizolvării Uniunii Sovietice. Documente de clasificare dovedesc faptul că luni Vladimir Andreopov, la acea vreme șef al temutului KGB și fost secretar general al PCUS, semnase încă din 1979 defectele de construcție ale reactorilor de la Cernobîl.

Pentru Uniunea Sovietică, aflată în 1986 în plină criză economică și politică, Cernobîl a însemnat începutul sfârșitului. Confrontat cu realitățile Războiului Rece și, de abia instalat la putere, reformatorul Mihail Gorbaciov avea nevoie de o sursă de energie ieftină. Energia nucleară ce presupunea costuri minime și era practic neuzabilă părea tărîmul făgăduinței pentru Uniunea Sovietică. Costurile economice ale incidentului nuclear sunt greu de stabilit.

LUCIAN BODE, PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU TRANSPORTURI ȘI INFRASTRUCTURĂ DIN CAMERA DEPUTAȚILOR:

“Numeroase elemente ale infrastructurii critice a statului se află în proprietate privată”

● “Concurența între furnizorii statului crește șansele ca cele mai performante tehnologii să se regăsească și în infrastructura critică”
● “Țări aflate în avangarda economiei mondiale (Marea Britanie, Australia) deja au început să trateze «portabilitatea» conturilor bancare”



Lucian Bode

Nevoia de investiții ciclice în echipament și sisteme integrate, asigurarea resurselor umane pregătite corespunzător și o arhitectură instituțională potrivită reprezintă problemele esențiale în abordarea infrastructurilor critice, a declarat, ieri, în cadrul unui eveniment de specialitate, Lucian Bode, președintele Comisiei de Transporturi și Infrastructură din Camera Deputaților.

Domnia sa a precizat: “Odată rez-

olvate aceste probleme, poate fi căutat reflexul unei culturi a exercițiului periodic de testare și îmbunătățire a capacității de răspuns la diverse tipuri de incidente, aceasta fiind o provocare ce depășește simple linii bugetare. Este vorba despre acea proactivitate de care ne amintim când apar incidente nefortificate, în fața cărora ne-am fi dorit să răspundem mai eficient. (A.S.)

(continuare în pagina 2)

Viorel Ștefan, între Florin Cițu și Darius Vâlcov

● Liviu Dragnea: “Am lucrat cu Darius Vâlcov la programul de guvernare. Îmi așum problemele lui cu justiția” ● Darius Vâlcov scapă de controlul judiciar, în dosarul în care este judecat pentru fapte de corupție ● Cițu, PNL: “Execuția bugetară pe ultimele trei luni a fost cosmetizată”

Viorel Ștefan, actualul ministru de finanțe, nu s-a prezentat, ieri, la audierea din Parlament, ne-a declarat, ieri, Florin Cițu, vicepreședinte al Comisiei de Buget Finanțe din Senat, care a adăugat: “Și-a trimis un aghiotant, pe doamna Daniela Pescaru, în condițiile în care l-am chemat personal să ne

ofere explicații despre buget și despre prezența tot mai frecventă a fostului ministru Darius Vâlcov în Ministerul Finanțelor, participând, potrivit sursei mele, chiar la discuții tehnice legate de buget, impozit venit global, legea salarizării etc.” (A.S.)

(continuare în pagina 3)

EDUARD OVIDIU
OHANESIAN
(continuare în pagina 2)

Potrivit fostului secretar PCUS, în funcție la acea vreme, Uniunea Sovietică ar fi cheltuit peste 18 miliarde de ruble (echivalentul sumei în dolari în anul 1986) pentru contracararea efectelor exploziei de la Cernobîl.

Stindardul industriei nucleare sovietice se ridicase la Cernobîl, cea mai modernă dintre toate centralele nucleare din țara la acea dată.